PEMERINTAH DAERAH PROVINSI JAWA BARAT
CABANG DINAS PENDIDIKAN WILAYAH XII

SMK NEGERI 1 CIPAKU
JIn raya Kawali KM 07 Cipaku Ciamis

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 Cipaku
Nama Mata Diklat : Sejarah Indonesia
Tujuan Pembelajaran : Menganalisis konflik yang terjadi antara tahun 1948-1965 sebagai ancaman
disintegrasi bangsa
Indikator Pengajaran : Menjelaskan kejadian yang menyebabkan terjadinya disintegrasi bangsa
Alokasi waktu : 10 Menit
Guru :

» Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan
Pendahuluan syukur kepada Tuhan YME dan meminta  siswa berdoa
untuk memulai pembelajaran

Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin

Mengingatkan kembali materi yang lalu

Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung
Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas

Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator,
dan KKM pada pertemuan yang berlangsung
Pembagian kelompok belajar Membentuk 5 kelompok dengan 3

anggota setiap kelompok 6-7 siswa
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» Pemberian Rangsang: siswa mendengarkan penjelasan guru
sambil melihat buku hal, 80-87 tentang "“konflik yang terjadi antara
tahun 1948-1965 sebagai ancaman disintegrasi bangsa”

» Identifikasi Masalah: setiap kelompok diberikan bahan/permasalahan
tentang beberapa kejadian yang menyebabkan disintegrasi bangsa yang dijadikan bahan
diskusi

> Pengumpulan Data: siswa bekerja sama dengan kelompoknya
mengumpulkan berbagai informasi tentang beberapa kejadian/konflik |5
yang menyebabkan disintegrasi bangsa dari berbagai sumber

Inti » Pembuktian: setiap kelompok saling berdiskusi dan menuliskan hasil

kerja Sesuai dengan tugas kelompok masing masing secara tertulis

Menarik Kesimpulan: Perwakilan kelompok melakukan presentasi

hasil kerja, guru dan kelompok lain memberikan tanggapan hingga

tercapainya suatu kesimpulan tentang konflik /kejadian yang terjadi
antara tahun 1948-1965 yang bisa menyebabkan terjadinya disintegrasi
bangsa

Siswa bertanya tentang materi yang belum dipahami, kemudian siswa
laindan guru membantu menjawab
» Siswa dengan bimbingan guru melakukan refleksi tentang
kegiatan pembelajaran tentang konflik yang terjadi dan mengancam
Penutup disintegrasi bangsa 2
»  Guru menutup pelajaran




Penilaian

Perfotma diskusi dan hasil kefja Komunikatif: penggunaan bahasa yang baik dalam pembelajaran
kelompok —  Kerja sama dalam diskusi
Cipaku,
Mengetahui,
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
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